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UITTREKSEL UIT DE NOTULEN VAN DE GEMEENTERAAD 

OPENBARE ZITTING van 19/12/2019 
 
 

Aanwezig : Veerle Haemers, voorzitter; Walter Vansteenkiste, burgemeester; 

Monique Van der Straeten, Christian Andries, Roger Mertens, Raf 
De Visscher, Vincent Jonckheere, schepenen; Didier Noltincx, Wies 

Herpol, Steve Goeman, Monique Froment, Erwin Ollivier, Dirk 
Vandervelden, Mireille Van Acker, Arlette De Ridder, Said 

Kheddoumi, Laura Deneve, Marc Installé, Gil Vandevoorde, Driss 

Fadoul, Céline Mombeek, Houda Khamal Arbit, Carol Delers, Glenn 
Vincent, raadsleden; Audrey Monsieur, algemeen directeur; 

 
Verontschuldigd : Sven Frankard, raadslid; 

 

 
 

Titel Belasting op brandstofdistributieapparaten 

Dienst Financiën 

Stemming Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen 

 
 

 
Feiten en context 
Het belastingreglement op brandstofdistributieapparaten geldt tot en met het aanslagjaar 2019. 

 

Juridische gronden 
• Art 41, 162 en 170 § 4 Grondwet 
• Decreet over de vestiging, de invordering en de geschillen van provincie- en 

gemeentebelastingen (30/05/2008) 

• Art. 40 en 41 Decreet Lokaal Bestuur 
 

Advies 
/ 

 

Motivatie 
Brandstofdistributieapparaten veroorzaken voor de gemeente bijkomende uitgaven inzake mobiliteit, 

infrastructuur, wegennet, netheid en veiligheid. Deze apparaten dragen evenwel niet bij tot deze 

bijkomende uitgaven. Het is dan ook billijk een deel van de kosten te financieren door het instellen 
van een belastingreglement. 

 

Financiële gevolgen 
Jaarlijks opgenomen budget in MJP 2020-2025 : 

 

Actienummer : 
GBB 

Algemene rekening : 
73605000 

Beleidscode : 
0020-00 

Goedgekeurd budget: 
€ 2.500 

Effectieve ontvangst : 

n.v.t. 

Saldo budget : 

n.v.t. 

 

Besluit 
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Door de inwerkingtreding van het invorderingswetboek op 01/01/2020 is het 'artikel 9 verwijzingen 
naar het W.I.B' niet meer correct. 

Dit artikel wordt geschrapt in het reglement. 

Dit amendement wordt eenparig goedgekeurd. 
 

Artikel 1 
De gemeenteraad keurt het belastingreglement op brandstofdistributieapparaten goed. 

 

 

Belastingreglement op brandstofdistributieapparaten 
 

Artikel 1 - heffingstermijn 
Er wordt voor de aanslagjaren 2020 tot en met 2025 een jaarlijkse belasting gevestigd op de 

brandstofdistributieapparaten. 
 

Artikel 2 - belastbare grondslag 
De belasting is verschuldigd op de brandstofdistributieapparaten die zich bevinden op de openbare 
weg of op privaat terrein langs de openbare weg. 

 

Artikel 3 - tarief 

Artikel 3.1 - jaarlijks tarief 
Het jaarlijks bedrag van de belasting per toestel wordt vastgesteld op : 

• € 200,00 voor de vaste toestellen 
• € 100,00 voor de verplaatsbare toestellen. 

Wanneer verschillende brandstofdistributieapparaten onder eenzelfde omhulsel worden 
samengevoegd of samengebracht, is de belasting voor elk apparaat verschuldigd. 

 

Artikel 3.2 - installatie in de loop van het jaar 
Voor de toestellen die in de loop van het jaar worden geïnstalleerd, wordt de belasting berekend in 
overeenstemming met het aantal maanden installatie. Elke begonnen maand is volledig verschuldigd. 

Dezelfde regel is van toepassing voor de afgeschafte en niet vervangen toestellen. 

 

Artikel 4 - belastingplichtige 
De belasting is verschuldigd door de eigenaar van het toestel. De houder van het toestel wordt, 

behoudens bewijs van het tegendeel, als dusdanig beschouwd. 

 

Artikel 5 - aangifte 

Artikel 5.1 - geldige aangifte 
De eigenaar van belastbare toestellen is verplicht deze bij het gemeentebestuur aan te geven, met 

aanduiding van de aard en het aantal ervan. De belastingplichtige ontvangt een aangifteformulier dat 

door hem, behoorlijk ingevuld en ondertekend, vóór de erin vermelde datum moet worden 
teruggestuurd aan het gemeentebestuur. 

De belastingplichtige die geen aangifteformulier heeft ontvangen, is ertoe gehouden, uiterlijk 30 
september van het aanslagjaar, aan het gemeentebestuur de voor de aanslag noodzakelijke gegevens 

ter beschikking te stellen. 

 

De aangifte kan via één van de volgende kanalen worden ingediend : 
• e-mail : fin@wemmel.be 

• post : gemeentebestuur Wemmel - financiële dienst, Dr. H. Folletlaan 28, 1780 Wemmel 
• via het e-formulier dat ter beschikking wordt gesteld op de gemeentelijke website 

 

Artikel 5.2 - onjuiste, onvolledige of onnauwkeurige aangifte 
Bij gebreke aan aangifte of in geval van onjuiste, onvolledige of onnauwkeurige aangifte vanwege de 
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belastingplichtige, wordt de belasting ambtshalve ingekohierd. Vooraleer over te gaan tot de 

ambtshalve vaststelling van de belastingaanslag, betekent het college van burgemeester en 
schepenen aan de belastingplichtige, per aangetekend schrijven, de motieven om gebruik te maken 

van deze procedure, de elementen waarop de aanslag is gebaseerd evenals de wijze van bepaling van 

deze elementen en het bedrag van de belasting. De belastingplichtige beschikt over een termijn van 
dertig dagen volgend op de datum van verzending van de betekening om zijn opmerkingen schriftelijk 

voor te dragen. De ambtshalve vaststelling van de belastingaanslag kan slechts geldig worden 
ingekohierd gedurende een periode van drie jaar volgend op 1 januari van het aanslagjaar. Deze 

termijn wordt met twee jaar verlengd bij overtreding van de belastingverordening met het oogmerk te 

bedriegen of met de bedoeling schade te berokkenen. De ambtshalve ingekohierde belastingen 
worden verhoogd met het dubbel van de verschuldigde belasting. Het bedrag van deze verhoging 

wordt ook ingekohierd. 
 

Artikel 6 - wijze van invordering en betaling 
De belasting wordt ingevorderd via een kohier dat vastgesteld en uitvoerbaar verklaard wordt door 
het college van burgemeester en schepenen. De belasting moet betaald worden binnen de twee 

maanden na verzending van het aanslagbiljet. 
 

Artikel 7 - vrijstelling 
De belasting is niet verschuldigd voor toestellen die niet toegankelijk zijn voor het publiek of die 
opgesteld zijn in garages of gelijkaardige instellingen en die van buiten uit niet zichtbaar zijn, noch 

aangekondigd worden. 
 

Artikel 8 - bezwaar 
De belastingschuldige of zijn vertegenwoordiger kan bezwaar indienen tegen deze belasting bij het 
college van burgemeester en schepenen. Het bezwaar moet, op straffe van nietigheid, schriftelijk 

worden ingediend en worden gemotiveerd. De belastingschuldige of zijn vertegenwoordiger die wenst 

gehoord te worden moet zulks uitdrukkelijk vragen in het bezwaarschrift. De indiening moet, op 
straffe van verval, gebeuren binnen een termijn van drie maanden vanaf de derde werkdag volgend 

op de datum van verzending van het aanslagbiljet waarop de bezwaartermijn vermeld staat of vanaf 
de kennisgeving van de aanslag. 

 

Het bezwaar kan via één van de volgende kanalen worden ingediend : 
• e-mail : fin@wemmel.be 

• post : gemeentebestuur Wemmel - college van burgemeester en schepenen, Dr. H. Folletlaan 
28, 1780 Wemmel 

• via het e-formulier dat ter beschikking wordt gesteld op de gemeentelijke website 
 

 

 
 
 
 

Namens de gemeenteraad, 

in opdracht: 

de algemeen directeur de voorzitter 
Audrey Monsieur Veerle Haemers 

 

Voor eensluidend uittreksel 
Wemmel, 28/1/2020, 

in opdracht: 
de algemeen directeur de voorzitter 

Audrey Monsieur Veerle Haemers 
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